

长清黄河大桥通车, 免费试跑21天

21日起正式收费, 小汽车每次15元

济南跨黄再添新通道! 5月31日下午, 济聊交界的长清黄河公路大桥试运行。试运行期间, 过桥车辆暂时不收费。记者体验得知, 通过全长近9公里的大桥仅需9分钟。大桥位于济南、德州以及聊城之间, 通车后将大大缩短三地之间的时间距离。

文/本报记者
张帅 刘飞跃 王瑞超
片/本报记者 周青先

试运行期间 过桥车辆不收费

“这大桥真漂亮! 通车以后出门方便多了。”长清区市民张先生专门来看长清黄河公路大桥。

经过长时间的等待之后, 大桥终于在5月31日下午3时许试通车。

试通车的消息让附近的居民十分高兴, 纷纷赶到桥上来看看热闹。其中一些居民甚至还参与了大桥的建设, 他们来看看自己亲手建起的大桥有多么漂亮。过去居民们从这里到黄河西都要走浮桥, 容易受季节的影响, 而且也不太稳当, 还要多花半个小时, 如今大桥通车, 方便了许多。

5月31日下午, 记者驾车从长清一侧驶上大桥。大桥长清收费站打开了5个通行口, 但岗亭内并没有值班人员收费, 所有车辆免费通过。

由于大桥试运行的消息较为突然, 桥上的通行车辆很少, 只有零星几辆, 从长清去往齐河方向的较多一些。

记者开车以约90公里时速从大桥长清收费站到齐河段起点(与105省道交界处), 全程仅用时9分多钟。长清段一侧所有道路设施已全部安装调试到位, 开车从长清一侧上桥后行驶平稳, 但在齐河段一侧, 一些护栏存有缺口, 一些路段上有整理路边绿化带时散落在外的碎石子和渣土, 工人正在加紧清理。

济南长清黄河公路大桥起点位于长清区老城西北角中川街, 终点为德州市齐河县孔官



一辆越野车驶过收费站, 5月31日, 济南长清黄河大桥试运营。



济南长清黄河公路大桥航拍图。

庄西。桥梁长度为6014米, 加上两岸引桥, 路线全长达8.8公里, 总投资15亿元, 大桥采用双向4车道一级公路标准, 设计时速100公里。

21日正式通车 运营期为25年

5月31日下午3点, 记者获悉, 山东省交通运输厅和山东省物价局下发《关于济南长清黄河公路大桥车辆通行费收费标准的通知》, 根据《山东省人民政府关于同意济南长清黄河公路大桥设置收费站的批复》, 济南长清黄河公路大桥车辆通行费收费标准为: 6月15日开始收费运营, 收费标准(七座及以下客车15元/车次, 2吨及以下货车20元/车次)通知有效期至2020年6月

14日(试工期两年)。

记者问到周边居民是否会免费通行时, 大桥投资方上海建通投资有限公司相关负责人表示, 目前是全部按照规定收费, 至于周边居民是否免费尚在考虑中。

对于具体通车时间, 该负责人称, 6月21日正式通车, “21日开始收费, 从今天开始到20日都是给老百姓的福利。”

该负责人称, 大桥采用BOT模式, 由上海建通投资有限公司注册成立的济南黄河长清大桥投资有限公司负责大桥项目的投资建设、运营、移交, 运营期为25年。

长清到聊城仅40分钟 助力省会城市圈

长清黄河公路大桥东侧是

济南长清区, 西面是德州齐河县。再往西侧行进大约50公里, 是聊城东昌府区。大桥南侧30公里处是平阴黄河大桥, 往北大约30公里处是5月16日刚刚通车的齐河黄河大桥。

大桥是省会城市群经济圈发展规划交通体系重点工程, 也是省道S105(济聊公路)重要组成部分。大桥项目建成后, 将会形成一条从济南西部跨越黄河的交通大通道, 对完善山东省道路交通路网结构, 促进省会城市群融合发展起到积极推动作用。

大桥通车后, 长清区将成为承接济南、德州、聊城黄河两岸人流、物流的“桥头堡”, 可以将济南、德州、聊城融入1小时经济圈, 济南到聊城的距离拉近约60公里, 从长清到聊城, 只需40分钟就可到达。

业内人士介绍, 考虑到黄河行洪的要求, 现在国家黄委会对跨黄河的大桥审批非常严格, 在黄河上建设大桥越来越难。“建设长清黄河公路大桥, 相当于占下了桥位, 桥位是稀缺资源, 是有限的, 桥位就是宝贝。”

“现在黄河上对桥梁的需求比较旺盛, 省会城市都想加密桥梁, 现在很难批准。为了解决桥位有限问题, 政府鼓励修建公铁两用的大桥, 能整合到一块就整合到一块。”上述业内人士表示。

克扣高温津贴 最高罚2万

本报济南5月31日讯(记者 周国芳) 从6月1日起, 我省将持续为职工发放一笔防暑降温费。按照往年标准, 室外作业和高温作业人员每月200元, 非高温作业人员为每月140元。发放时间为6月-9月。

哪些人能领到这笔“补贴”? 《山东省高温天气劳动保护办法》明确规定, 本省行政区域内的企业、个体经济组织、民办非企业单位等组织在高温天气期间安排劳动者工作适用本办法。企业在岗且提供正常劳动的职工列入防暑降温费的发放范围。职工未正常出勤的, 企业可按其实际出勤天数折算发放。

用人单位如果不依法支付防暑降温费, 劳动者可以向所在地县级以上劳动保障监察机构举报或投诉。

根据《山东省高温天气劳动保护办法》, 用人单位强迫劳动者在高温天气期间工作的, 或者未按规定标准发放防暑降温费的, 由县级以上人力资源社会保障部门责令改正; 逾期未改正的, 处以2000元以上20000元以下罚款; 构成犯罪的, 依法追究刑事责任。

2017山东十大 财经人物评出

本报讯 5月30日, 山东广播电视台800平方米演播大厅高朋满座, 由大众报业集团主办, 山东财经大学、山东省互联网传媒集团、经济日报社和山东省宏观经济研究院联合承办的万山集团杯·第十五届(2017)山东财经风云榜颁奖盛典隆重举行。十位山东财经风云人物、十大服务品牌及十大最具成长力品牌精彩亮相。

荣膺“2017山东十大财经风云人物”殊荣的企业家, 包括山东重工集团董事长、潍柴控股集团董事长谭旭光, 山东云煤软件股份有限公司董事长王静等。

山东省脐血库为血液病患儿送惊喜

看演出收礼物, 病房里孩子过“六一”



川剧变脸演员的精彩表演让孩子们大开眼界。 本报记者 于悦 摄

本报5月31日讯(记者 于悦) 5月31日, 山东省脐血库来到省千佛山医院小儿血液内分泌科, 举办了“快乐六一, 脐爱相伴”公益活动, 让病房里的小朋友们度过了一个特别的儿童节。这已经是山东省脐血库与小朋友们共同度过的第三个儿童节。

活动现场, 山东省千佛山医院护理部副主任季红首先给孩子们带来了诚挚的祝福。山东省脐血库则特别邀请了小丑、魔术师与四川变脸师傅来到病房中, 让孩子们近距离体验传统文化的魅力。

神奇的脸谱艺术点燃了孩子们的热情, 每一个孩子在观看时眼睛都一眨不眨的, 舍不得错过每一个精彩瞬间。魔术表演也让孩子们连连称奇, 病房气氛一下子活跃起来。很多家长表示, 在医院这个特殊的环境里, 孩子们能度过这样一个愉快的节日, 会冲淡疾病带给他们心灵上的阴影。

山东省脐血库市场推广中心负责人李畅表示, 希望借助这一活动, 能够给小患者们的治疗生活甚至未来的人生带来鼓励和改变。活动过程中, 千佛

山医院小儿血液内分泌科护士长孙晨带领医护人员陪在孩子们身边, 全程保障他们的安全。脐血库的工作人员将礼物挨个送到孩子们的病房中。

山东省脐血库一直秉承公益之心, 关爱血液病患儿, 至今已累计援助近百名患儿, 援助资金千万余元。2017年, 山东省脐血库与山东省红十字会共同设立了“山东省红十字会脐血库救助基金”, 目前已有数位患儿递交了申请。

